2018年东安县环保局预算编制说明

一、环保局（单位）基本职能  

（一）贯彻执行国家和省、市环境保护的方针、政策和法律、法规，拟定全县环境保护和环境保护技术规范性文件，并监督实施；受县政府委托对经济和技术政策、发展规划以及经济开发计划进行环境影响评价；拟定全县环境保护规划和计划，组织拟定和监督实施省、市、县确定的重点区域、重点流域污染防治规划和生态保护规划；组织编制全县环境功能区划。

（二）组织实施国家和省、市有关大气、水体、土壤、噪声、固体废物、有毒化学品以及机动车等的污染防治法规、规章和管理办法；组织制订全县污染物排放总量计划；协办用作原料的废物进出口许可工作；参与有毒化学品进出口登记和管理的有关工作。

（三）监督对生态环境有影响的自然资源开发利用活动、重要生态环境建设和生态破坏恢复工作；监督检查各种类型自然保护区以及风景名胜区、森林公园环境保护工作；监督检查生物多样性保护、野生动植物保护等工作；承办县内新建市级、省级和国家级自然保护区的申报等有关工作。

（四）指导和协调解决全县重大环境问题；调查处理重大环境污染事故和生态破坏案件；协调县内环境污染纠纷；组织和协调县内重点流域、水域水污染防治工作；负责环境监理和环境保护行政稽查；组织开展全县环境保护执法检查活动。

（五）监督实施国家和省、市有关环境质量标准和污染物排放标准；审核城市总体规划中的环境保护内容；组织编报全县环境质量报告书、发布环境状况公报；参与编制我县可持续发展纲要。

（六）拟定和组织实施各项环境管理制度；按国家规定审定全县开发建设项目环境影响报告书（表）；指导城乡环境综合整治，并负责城市环境综合整治及定量考核工作；监督管理农村生态环境保护，指导全县生态示范区建设和生态农业建设。

（七）组织发展环境保护科技，抓好科学研究和技术示范工程；管理全县环境管理体系认证和环境标志认证；建立和组织实施环境保护资质认可制度；指导和推动环境保护产业发展。

（八）负责环境监测、统计、信息工作；制订全县性环境监测制度和规范；组织建设和管理全县环境监测网和环境信息网；组织对全县环境质量监测和污染源监督性监测。

（九）贯彻执行国家关于全球环境问题的基本原则；负责全县环境保护国际国内合作交流工作；管理和组织协调环境保护国际条约县内履约活动；管理全县环境保护对外经济合作；协调与履约有关的利用外资项目；受县政府委托处理涉外环境保护事务。

（十）负责全县辐射环境、放射性废物管理工作，参与核事故、辐射环境事故应急处理工作；对电磁辐射、核技术应用、伴有放射性矿产资源开发利用中的污染防治工作实行统一监督管理；对核材料的管制实施安全监督。

（十一）组织、指导和协调全县环境保护宣传教育工作；推动公众和非政府组织参与环境保护。

（十二）负责办理本级的专业技术职务评审、工人技术等级评定等有关工作；规划和实施环境保护在职人员培训教育和精神文明建设工作。

(十三)指导建立企事业单位环境保护责任制；组织划定生态保护红线，提出生态环境保护补偿机制并组织实施，组织指导生态体系创建工作；贯彻执行环境保护经济政策，建立全县企事业单位环境行为信用体系。

（十四）承办县委、县政府交办的其他事项。

二、单位基本情况

1、部门机构设置和人员、车辆编制情况；

县环境保护局内设办公室（加挂政工室、财务室牌子）、环境影响评价股（加挂行政审批股牌子）、污染防治股（加挂污染物排放总量控制股、核与辐射管理股、自然保护股牌子）、法制管理股等4个机构。县环境保护局归口管理县环境监察大队、县环境保护监测站、县高岩水库水资源保护管理所等单位。实有在职干部职工53人、公务用车1辆。

三、部门预算收支和主要工作情况

1、预算收支平衡情况：

  2018年部门预算总收入747.3859万元，总支出747.3859万元，收支平衡。

一般预算拨款收入547.3859万元，专项经费100万元，纳入预算管理的非税收入拨款100万元。

2、预算支出分析:

2018年一般公共预算财政拨款支出747.3859万元，其中基本支出中工资福利支出415.0533万元，一般商品和服务支出322.9292万元，对个人和家庭的补助9.4034万元。

3.主要工作及专项经费安排情况

（1）环保宣传教育工作。一是加强环保法规的宣传培训。对环保执法人员通过内培外训的方式，强化环保法规学习，熟知环保法律法规，知晓执法操作流程，提高履职能力；二是进一步创新环保宣教方式。充分利用户外广告、电视报刊、媒体网站、微信微博等各种载体，借势发力，多点位、多层次、多区域的宣传环保工作、生态建设、绿色理念，曝光一些环境违法典型案例，提高全民环保意识，增强环保法规震慑力；三是组织开展形式多样环保宣传活动。结合环境日、地球日、生物多样性日等节日，组织开展主题鲜明、形式多样、内容丰富的环保宣传活动，吸纳机关单位、企业学校、乡镇社区、市民群众、环保志愿者等广泛参与，相互联动，努力营造人人呵护环境、个个珍爱家园的良好社会氛围。
（2）环境监察执法工作。以改善环境质量为核心，大力推进空气质量、水环境质量、土壤环境质量、建设项目环境影响评价等重点领域的大排查、大监察、大执法，不断创新环境监管方式，对重点涉污企业实行监管全过程、监测全流程、监控全方位、信息全记录、全透明、全公开的“六全”管理，以“雷人”精神和“铁腕”手段，始终保持环境执法的高压态势，重拳打击各类环境违法行为，切实维护好人民群众环境权益。
（3）环境保护监测工作。切实加强对空气、地表水和饮用水等环境质量监测、污染源监督性监测、饮用水水源地水质监测，对我县重点重金属防控区进行重金属专项监测，配合监察大队开展联合执法监测，做好国家级重点生态功能区县域生态环境质量考核数据上报工作。
（4）环保能力建设工作。做好垂直管理体制改革。按照省市环保部门垂直管理改革工作的要求及时间节点，坚守改革纪律，把好改革政策，做好职工工作，确保改革顺利完成。增强监察执法能力，改善监察执法方式和办法。加快县环境保护监测站搬迁工作。
四、专项资金预算安排情况说明:

环境监测经费100万元，主要是重点生态功能区县域生态环境质量监测；空气质量自动监测站运营维护；日常执法监测；监测站设备维护、更新、添置。
五、2018年机关运行经费预算情况
2018年机关运行经费预算支出322.9292万元，其中办公费28万元，印刷费15万元，咨询费1.5万元，水费3万元，电费10万元，邮电费5万元，取暖费2万元，差旅费18万元，公务接待费16万元，公务用车运行维护费3.5万元，维修费15万元，，租赁费3万元，会议费7.5万元，培训费8.5万元，专用材料费20万元，委托业务费100万元，劳务费6万元，工会经费0.212万元，福利费0.159万元，其他交通费43.78万元，其他商品和服务支出16.7782万元。

2018年机关运行经费比上年增加主要是增加非税收入、车补和工资。

六、“三公”经费预算说明

2018年“三公”经费财政拨款支出共19.5万元，具体情况如下：

①、因公出国（境）费 无 支出；

②、公务用车购置及运行维护费支出3.5万元，具体是：公务车保有量1辆，全年运行维护费支出3.5万元。

③、公务接待费支出16万元，主要用于环保督查持续整改、全县环境质量监测和污染源监督性监测，环境监理和环境保护行政稽查。

三公经费与上年度预算数一样无变化。

七、2018年度政府采购支出预算情况说明

2018年本单位政府采购预算总额 60万元，其中，政府采购货物（电器设备预算10万元、电子产品预算 10万元、办公设备 20 万元）预算 40万元、政府采购服务预算20 万元。

   八、单位联系电话：0746-4212494

