东安县人大办2017年专项资金绩效评价报告

一、基本情况
　　东安县十七届人民代表大会现有代表246人，设2个专门委员会；十七届人民代表大会常务委员会委员现有35人，设1个办事机构，工作机构5个。按照《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》、《中华人民共和国立法法》、《湖南省地方立法条例》、《湖南省县级以上人民代表大会常务委员会监督条例》、《东安县人民代表大会议事规则》以及各项具体法律、条例的规定，依法开展代表培训、工作审议、视察调研等活动，推进依法治县，促进全县经济社会持续健康发展。
　　2017年东安县人大事务经费预算为258.1万元，财政拨付258.1万元。
　　二、资金使用及管理情况　　
县人大事务经费预算258.1万元，使用258.1万元。各项目由县人大常委会办公室按年初提交的计划要求牵头组织开展工作，并根据各项目支出的有关情况，统一财务管理，保证资金安全和效益，严格按照经费预算范围内开支，支出依据合规，无虚列项目支出、截留挤占挪用、超标准开支和超预算开支等违规情况，确保专项资金绩效达到预期目的。
　　三、组织实施情况
　　县人大事务经费按照项目落实，项目完成及时率、资金使用率、社会效益、满意度等取得了较好的效果，自我综合评价得分为100分。
　　四、绩效情况
　　项目资金主要是为代表订阅报刊杂志、资料印制费、参加代表活动差旅费、宣传费及其他与代表活动有关的费用。主要取得了以下成效：依法决定重大事项，共审议通过了《东安县人大常委会关于预算审查前听取人大代表和社会各界意见的实施办法》等决议决定和规范性文件5个。依法行使任免职权。全年共依法开展人事任免事项47人次。其中决定任免县人民政府副县长3人次、县人民政府工作部门负责人30人次；任免县人民法院法官5人次、免去县人民检察院领导职务3人次；任命县监察委员会副主任3人、委员3人；圆满召开了县十七届人大二次会议，顺利选举了东安县首届监察委员会主任。依法监督。一是认真听取和审议专项工作报告。认真贯彻落实新《预算法》，以预算决算审查为重点，听取和审议了财政决算情况、财政预算执行以及财政收支的审计情况报告，替人民管好“钱袋子”。同时，对“两院”及县政府工作部门主要负责人年度工作目标承诺兑现情况、代表议案建议办理情况、代表视察意见办理情况以及其他有针对性的专项工作情况专门听取汇报，适时作出审议意见。一年来，共依法按程序对28个 “两院”和县政府工作部门2017年度目标承诺兑现情况进行了测评，共评选出6个“满意单位”；认真对代表提出的150件议案和建议进行了整理归类，重点对《关于进一步加大农村环境卫生整治力度，创建生态宜居美丽乡村的议案》《关于对东安大道进行提质改造并延伸扩建至井头圩晓江口的议案》2件议案和《关于进一步加强我县小区物业管理的议案》等5件转作建议办理的议案进行重点督办，办理成效明显；共听取和审议全县精准扶贫、紫水河流域保护管理、城市管理工作等专项工作报告18个，并提出审议意见严格督促落实。二是认真开展执法检查、立法调研和工作调研。常委会始终围绕事关群众切身利益的民本民生问题，重点开展了环境保护法、道路交通安全法、水污染防治法、农资质量安全等专项执法检查，有针对性地开展了农产品质量安全、城市规划建设、美丽乡村建设和少数民族工作等调研活动。2017年，常委会对县发改委、县科经委、县农业委、县环保局等4个部门开展工作审议，对全县小区物业管理工作开展专项审议；开展视察调查活动8次，召开座谈会、现场会12场，现场解决问题、事后督办问题16个；配合省、市人大开展了《湖南省湘江保护条例》《永州市公园广场管理条例》立法后评估调研和《永州市人民代表大会及其常务委员会立法条例（草案）》和《永州市城市市容和环境卫生管理条例（草案）》立法调研等工作。一年来，共开展执法检查和执法调研8起，积极配合省、市人大开展执法检查、立法调研和工作调研12起，推动一批群众关注关心的热点、难点、重点问题进一步整改落实。特别是紧盯环境污染监督重点，在巩固前两年环境污染治理成效的基础上，进行再跟踪、再督办、再提高。三是认真开展规范性文件备案审查。依法开展规范性文件备案审查，修订通过了《东安县人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查办法》，促使备案审查进一步规范化。2017年共完成规范性文件备案审查27件。四是认真做好群众来信来访工作。坚持把接待人民群众的来信来访作为人大联系群众、拓宽类案监督的重要渠道，认真做好群众来信来访的接待和处理，并加强督办。一年来，共接待人民群众来信来访450多件（不含重复信访）732人次。五是 “十有”乡镇人大创建优化升级，联系群众平台建设高位推进。进一步深入开展 “十有”乡镇人大创建工作，其有益探索和成功做法得到了全国、省、市人大的充分肯定。8月29日，在全省召开的加强县乡人大工作和建设推进会上，井头圩镇人大作为全省仅有的两个乡镇人大典型，作了题为《夯基垒台创“十有”，创新发展迸活力》的经验介绍。11月29日，在全市召开的加强县乡人大工作和建设推进会上作了典型发言，《人民之友》杂志2017年第10期专题推介了经验做法。目前，全县共建立规范的乡镇级人大代表联系群众工作平台15个，建设人大代表联系群众村级工作平台32个， 六是代表依法履职活动丰富多彩。深入开展主题活动，创造性地开展“走基层、走代表、走选民”“三走”主题实践活动。一年来，常委会组成人员、各工作机构和县人大代表先后组织召开座谈会50场次，走访联系代表和选民2000余人次，归纳整理征集到的代表和群众意见210余条，推动解决问题30余个。强化代表学习培训。2017年6月，组织县十七届人大代表、乡镇人大正副主席、县人大副科以上干部共230人，在县委党校举办了为期3天专题培训班。培训班邀请省人大、省财政厅等专家型领导莅临辅导。同时，根据工作需要，选择部分针对性强、具有借鉴意义的课题，采取点对点学习考察交流等方式，组织常委会组成人员、部分乡镇人大主席和人大代表到兄弟县区乡镇人大学习借鉴先进经验做法，推动县乡人大工作创新发展。三是强化代表履职管理。制定了《东安县人民代表大会各乡镇代表小组工作考评办法》《东安县人大代表个人履职情况考评细则》等规范性文件，对代表小组、人大代表在大会期间和闭会期间代表履职活动组织开展和服务联系选民等方面进行了细化要求，并严格按履职考评。同时，大力推行县人大代表回原选区述职和不合格代表退出机制，严格代表履职管理，规范管理代表履职行为。
　　五、相关建议
　　要完善机制和制度，着力抓好经费预算规范管理，合理安排资金支出进度，提高资金使用效率。

