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2017年度东安县政协办部门整体支出绩效评价报告
 
一、部门概况
（一）部门基本情况
1.部门机构设置
县政协机关内设办公室、提案委、联谊委、文史委、经科委。
2.人员构成情况
县政协人员编制数24人，2017年末实有在职干部职工24人,离退休人员17人。
3. 主要工作职责
（1）负责县政协全体会议、常务委员会议、主席会议、主席办公会议、常务委员专题座谈会议和专门委员会的会务工作，负责上述会议所形成的决议、决定、建议案的组织实施。
（2）协调县政协各专门委员会的工作，充分发挥县政协委员的作用，履行好政治协商、民主监督、参政议政的基本职责。
（3）负责县政协委员进行视察、参观、调查、座谈、学习研讨等日常活动的服务和具体组织工作；受市政协办公室的委托，组织在东安的市政协委员进行视察调研活动。
（4）研究统一战线和人民政协的理论、政策，调查研究地方政协的共同性问题及其解决办法，供领导参考。
（5）宣传人民政协的方针政策、工作业绩和经验以及政协委员的先进事迹，收集和反映县政协委员和各界人士的意见与建议，综合、反映社情民意。
（6）联系和指导全县各乡镇政协联络工作委员会的工作，联系县直有关部门、互通信息，协调工作，加强合作。
（7）负责县政协开展各项活动的有关组织、管理、协调、服务工作和县政协机关行政事务管理工作。
（8）负责接待来东安考察、访问的海内外友好人士和对外联谊工作。
（9）承办市政协和县政协主席、副主席交办的其他事项。
二、整体支出使用管理情况
（一）基本支出使用管理情况
基本支出的范围和主要用途包括人员经费和日常公用经费。
基本支出的管理和使用情况如下：工资福利支出247.3万元、一般商品和服务支出132.25万元，主要用于会议费、差旅费、办公费、公务接待费等及其他日常办公的正常开支。
（二）“三公”经费使用管理执行情况
2017年“三公经费”财政拨款支出共8.95万元，因公车改革，本年度无公务用车运行费。具体如下：
1、公务接待费支出8.95万元，主要用于其他市、县（区）
政协系统到东安交流工作及调研、政协委员到政协汇报联络工作、招商引资等支出。
2、公务用车购置费无支出；公务用车运行维护费支出0万元。
3、因公出国（境）费无支出。
三、部门整体支出管理情况
我们严格预算管理，切实按照县委出台的五项管理制度要求，坚持执行财经和财务制度，修改完善了机关财务管理规定、公务接待管理规定等工作制度，进一步明确了财政预算资金审批手续和拨付程序、机关行政经费审批手续和报销程序，加强了财务管理，规范了收支行为，保证了财务管理工作规范有序进行。2017年我单位没有基本建设、大型房屋维修等支出项目。
我们按照绩效评价规程要求，第一阶段为前期准备：制定了详细的工作方案，明确责任，确定评价指标细则；第二阶段为自评：根据上一阶段任务布置，按照要求展开自评工作，并初拟评价结果；第三阶段为定性终评，查阅相关文件资料和财务凭证，对收集资料进行定量定性分析，综合评议后形成评价结论，出具绩效评价报告从上表反映出：工资福利支出247.3万元、日常公用经费132.25万元，主要用于会议费、差旅费、办公费、公务接待费等及其他日常办公的正常开支。
四、部门整体支出绩效情况
2017年，根据县委批转的《东安县政协2017年工作要点》，围绕全面建成小康社会的发展蓝图，积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到提升。
继往开来、锐意进取，政治协商实效显著	。按照政协多层次协商议政格局，组织委员围绕经济社会发展中的重大问题积极建言献策，对全县上半年经济运行情况、食品药品工商质量监督管理局、“五城同创”工作和县政府提案办理、大会发言领导批示、为民办九件实事落实情况等进行了重点协商。
突出重点、拓宽渠道，民主监督富有成效。扎实推进提案办理，有效开展民主评议，委派民主监督员工作有特色。今年以来，着重对全县“三重”工作，即重大项目、重点单位、重要工作进行监督。对执法、民生、窗口等部门委派了12个民主监督小组，帮助和促进各受派单位转变了工作作风、提高了工作效率、增强了为民服务意识、加强了党风廉政建设，社会反映良好。
精选课题、深入调研，参政议政献计出力。坚持以各专委会为依托，推行“集中调研”与“专题调研”相结合的方式，组织相关界别委员开展调查研究，我们对“加强财源建设，促进全面小康”、“优化非公经济发展法治环境”、“培育新型农业经营主体”、“教育扶贫”等课题开展调查研究，完成了质量较高的调查报告，为全县经济社会发展提出具有前瞻性、创新性、可操作性的意见建议。同时，配合市政协做好了“优化非公经济发展法治环境”“湘江生态流域源头保护” “园区升级”“精准扶贫”“教育扶贫”等相关课题调研工作。2017年，对 “全国全域旅游示范区”创建和“135创新创业园”、神华国华火电厂、红狮水泥、芦江水库、冷东城际快速等重点项目建设开展视察，有力地促动了各部门各单位的工作开展。按照县委统一部署，县政协积极融入中心工作，着力参与了“六大战役”、创“国卫”、重点项目建设、精准扶贫、综治维稳等工作，为精准扶贫和村支两委工作献出了政协力量。发挥优势，倾情投入，精准扶贫彰显力量。不断创新、树立形象，扎实推进自身建设。
政协信息化建设取得实效。一是多途径加强政协宣传。截至目前发行《东安政协》刊物二期，出版发行《东安古诗文》选萃；在管理好“东安政协网站”的同时，创建“东安政协微信公众号”，为宣传政协工作和委员履职提供了新平台；今年以来，我们向省、市上报送各类文章、社情民意信息80多篇（条），其中省级刊物媒体采用20篇（条），市级采用50多篇（条），引起相关部门的高度重视。今年，我县政协还在全市政协工作会议上作典型发言。二是“政协云”工作出色完成。我县政协作为永州市“社会网格化+政协云”试点县区之一，县委县政府高度重视，我县政协第一个实现委员安装手机APP全覆盖，第一个实现“社会网格化+政协云”试点对接使用，9月26日“政协云”正式上线运营。日前，我县政协的“政协云”登陆、使用、贡献都排在全省前10名。
美丽机关创建成绩斐然。充分发挥政协委员“人才汇聚、智力密集”的优势，成立县政协书画室，举办了“献礼十九大，赞美新东安”画展，全力支持书画室成员陈伯勋成功申报《红楼梦》行楷书法长卷世界记录；把机关走廊布置成“文化长廊”，开展“学国学，诵经典”活动，积极争创市文明单位，书写好“东安历史”，描绘好“美丽东安”，树立了政协崭新形象，进一步推动我县政协履职工作制度化、程序化、规范化建设。
五、结合《部门整体支出绩效评价指标表》（见附表）的评价结果。
六、存在的主要问题。
相关管理制度有待进一步加强。
七、改进措施和有关建议
针对上述存在的问题及整体支出管理工作的需要，拟实施的改进措施如下：
1. 细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强内部预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求进行预算编制；全面编制预算项目，优先保障固定性的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动性的、有控制空间的费用项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。加强内部预算编制的审核和预算控制指标的下达。推行预算“二上二下”方式，提高预算的合理性和准确性。
2. 加强财务管理，严格财务审核。在费用报账支付时，按照预算规定的费用项目和用途进行资金使用审核、列报支付、财务核算，杜绝超支现象的发生。
3．持续抓好“三公”经费控制管理。严格控制“三公”经费的规模和比例，把关“三公”经费支出的审核、审批，杜绝挪用和挤占其他预算资金行为；进一步细化“三公”经费的管理，合理压缩“三公”经费支出。
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