2017年度东安县民政局部门整体支出绩效评价报告
    一、基本情况
   （一） 机构、人员构成
东安县民政局实有在职人员72人，退休人员28人。内设股室有：办公室、政工法制股、优抚股、救灾救济股、社会救助股、特困人员供养股、基政股、社会组织管理股、规划财务股、县老龄工作委员会办公室。下属10个二级机构。分别为：东安县救助站、东安县农村社会养老保险办公室、东安县军队离休退休人员休养所、东安县光荣院、东安县婚姻登记处、东安县慈善会办公室、东安县扶贫扶优站、东安县殡仪馆、东安县殡葬管理中心、东安县社会福利厂。
（二）单位主要职责

监督实施救灾救济工作法规、组织协调救灾工作。

组织实施国家优抚、双拥工作法律法规及政策。
负责退伍义务兵、转业士官、复员干部、军队移交地方的离退休干部、退休士官、军队无军籍退休（退职）职工的接收安置工作。
研究提出加强和改进全县基层政权建设的意见和建议，指导实施基层政权、基层群众性自治组织和社区建设的法规、政策。
负责全县国内儿童收养登记工作，保护儿童合法权益；负责殡葬管理工作，推进殡葬改革；负责社会福利企业单位年检认证工作。

（6）负责全县高龄老人高龄补助金的发放和审核；负责协调和推动有关部门做好维护老年人权益的保障工作。
（7）负责城乡低保对象的调查、审核、审批、发证、建档和动态管理工作；负责城乡医疗救助的调查、审核和审批；负责低保资金和医疗救助资金的发放与管理工作；负责农村五保户供养工作和农村敬老院的建设和管理；负责临时救助工作。  

    （8）贯彻落实国务院《城县生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》依法履行救助管理职责，执行救助管理法律法规。
    （9）办理全县结婚登记、离婚登记；补发婚姻证；出具婚姻登记记录；撤销受胁迫的婚姻；宣传婚姻法律法规、倡导文明婚俗。
     （10）遵循站《中国福利彩票管理办法》的有关规定发行销售彩票；收集并上缴福利资金和发行管理费。
        二、整体支出使用管理情况
2017年，我局坚持“依章办事、服务大局、围绕中心、突出重点、求真务实”的原则，深刻领会中央八项规定，压缩行政成本，进一步规范会计核算行为，加强预算管理和执行力度，确保资金安全，有效运行，积极服务本单位发展。成立了财务管理工作领导小组，制定了一系列财务管理制度，资金拨付有完整的审批程序和手续，按照财经制度的有关要求，做到专款专用，专人保管，资金使用无截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。
（一）基本支出
2017年基本支出800.93万元，其中工资福利支出425.38万元,一般商品和服务支出175.5万元,对个人和家庭的补助支出200.05万元。严格控制“三公经费”管理。公务接待费24.3万元，比预算少2.7万元；公车运行费0万元，因公出国费用0万元。强化公车管理，建立健全公车管理制度，公车使用实行统一管理，统一调度，彻底杜绝了公车私用现象，严格公务接待，规范接待标准。厉行节约，提高思想认识，树立节约观念，通过宣传厉行节约、杜绝浪费，引导和规范全体工作人员从自身做起，从身边小事做起，注重日常节俭，养成节约习惯。
（二）项目支出
2017年专项资金支出共计19789万元，主要包括民政管理事务费、抚恤、退伍安置、社会福利费、流浪乞讨人员救助、农村五保供养、城乡医疗救助、城乡低保等。专项资金的下达主要依照各类民政对象的人数及补助标准，主要用于落实和解决民政服务对象的生活、生产、学习、医疗等困难。对于各专项资金的管理，我局均按照相关的专项资金管理规定严格执行，专项资金使用无截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。
部门整体支出管理情况

我局高度重视民政专项资金的管理，不断采取各项有效措施，从制度上堵塞资金漏洞，从程序上规范支付手续，从分配上做到公平公正，从思想上强化“以民为本”的服务观，做到“三个坚持”。坚持对资金使用进行效率评估。为提高民政专项资金使用效率，从根本上保证人民群众利益，我局坚持长期对民政专项资金使用进行效率评估。坚持对违法违纪现象进行整改。我局定期或不定期组织专门队伍对专项资金使用管理情况进行审计、检查和监督，强调有错就改，有错必改，违法必纠，防患于未然。对发现的问题及时提出批评和指正，责令立即纠正；对违法违纪现象，除严肃教育本人外，由检查组提出整改措施，限期整改，并追踪整改到位情况；对贪污、挪用民政资金等严重违法行为的，移交纪检监察部门进行处理。坚持“四个规范”。一是规范资金分配程序，实行集中会审制度。在民政专项资金分配上做到：分配方案由党组会议集体会审研究确定；对重大资金分配，坚持按照资金用途、范围和有关政策，科学制定资金分配原则，分配方案确定后，以文件形式规范下发和调拨资金，避免了资金分配和调拨的随意性。二是规范资金使用范围，杜绝挤占挪用现象。民政专项资金由财政设立专户，统一管理，领导审批，按需调拨。三是规范资金备案制度，接受上级部门监督。四是规范具体操作程序，接受社会群众监督。我们始终做到：严格程序，民主公开；专款专用、及时发放；加强管理，定期检查；立足乡镇，夯实基础。民政资金管理制度基本健全，操作比较规范，资金运行基本正常，保证了各类民政对象待遇的较好落实，充分发挥了民政专项资金的使用效益。
 四、部门整体支出绩效情况   

资金使用合规。一切支出按照国家财经法规和财务管理制度规定以及专项资金管理办法的规定办理，财务人员认真审核每笔业务的合法性、真实性、手续完整性和资料的准确性。健全会计核算，按照国家统一会计制度的规定设置会计账薄，依照规定进行会计处理，保证会计指标的口径一致。资金拨付有完善的审批程序和手续，支出符合部门预算批复的用途，资金使用无截留、挤占、挪用、虚列支出等情况。
6.预决算信息公开。按照规定的内容、时间公开预决算信息，做到基础数据信息和会计资料真实、完整、准确。
五、结合《整体部门支出绩效评价指标表》（见附件）的评价结果

六、存在的主要问题
在对救助救济对象的认定和救助救济标准方面还有待进一步细化程序，尽最大努力做到公平公正。在低保对象的评定要全面利用社会资源共享平台，畅通举报途径，对不符合条件的要全部清理。

改进措施和有关建议

建议县财政在财力允许的前提下，加大年初预算力度，并按照上级有关部门要求，进一步落实相关配套资金。
                              东安县民政局

                              2018年11月26日



