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2024年，在县“四大家”的正确领导下，在省厅市局的大力支持下，我县财政工作坚持以党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实紧紧围绕“三高四新”发展战略，认真贯彻落实上级省财政部门决算工作会议精神的各项要求，夯实决算基础，创新工作机制，扎实开展2024年财政总决算编审工作，卫政府决策和财政管理提供有力支撑努力提高决算编制水平。经过各财政决算编审人员的共同努力，圆满了完成2023年度财政总决算编审工作。现将2024年财政总决算编审工作情况汇报如下： 
一是健全决算机制，明确职能职责。财政决算工作涉及面广、环节多、内容丰富，是一个复杂的系统工程是预算执行情况的全面总结，也是社会经济运行情况的综合反应。根据上级财政决算工作的会议要求，我县充分认识财政决算编审工作的重要性，自总决算工作开展以来，我县决算编制小组在市决算编制小组的悉心指导下，在各位领导的细心指挥下，在健全科学的编审机制下，精心组织，统筹安排，细心测算，细化措施，专人负责，全面落实财政财政管理科学化、精细化工作要求，在协调共进的良好氛围下，积极响应，精心准备，细心测算，细化措施，专人负责，为做好决算编报工作提供了动力与保障。
二是夯实基础工作，提高决算工作效率。财政决算工作专业、复杂，提高财政管理水平，夯实基础工作，是做好决算工作的前提。一方面，在认真学习决算业务的基础上，结合我县预算执行工作实际，学习最新财政决算工作要求，认真做好会计结账工作，做好2023年新总会计制度下会计科目业务衔接工作，完成2024年会计年结工作。另一方面，重视提高对相关基础工作的重视，加强了财政、税务和人民银行之间以及局内各业务股室等沟通衔接，确保各方各面、各级的数据真实、准确，衔接，，收集整理对比了一系列重要基础资料，如上下级结算、金库收入报表等，为进一步提升决算编制准确性提供了保障。
三是加大审核力度，确保决算数据质量。决算数据多而杂，决算审核对决算质量起着关键作用。建立健全财政决算审核机制，通过对归口业务股室和预算单位制定财政决算审核工作规程的规范，细化执行审核环节、审核内容，明确审核重点、环节，除决算报表表内表间的准确性外，还重点审核报表数据与相关资料是否相符、上下年度口径是否衔接，切实保证决算数据的真实性和准确性。
四是加强决算分析，拓展决算分析的广度和深度。决算数据是分析预测社会经济事业发展的重要依据。通过决算数据对财政预算执行情况进行全面系统分析，借助决算工作这一契机，有效提升了财政预算编制的合理性，为预算执行的准确性打下了良好基础，为经济决策和财政改革提供了有力的数据支撑。
五是积极取纳建议，优化编审方式方法。一方面加强继续深化决算工作部门间协调管理机制。明确决算工作的重要性、必要性，决算是反映预算执行结果的会计报告，是一个系统性的工作，是预算执行的最后一环，需要国库部门和预算部门各负其责要开好决算这艘船，既需要国库部门划好桨，也需要预算部门掌好舵，成立决算工作领导小组，统一领导，各负其责，统筹安排协调联动，重要时间点集中办公成立决算工作领导小组，集中研讨，为决算工作做好做实做细构建良好平台。另一方面建立决算工作人才储备培养机制。决算工作系统性强，复杂程度高，时间要求紧，学习难度大新手上手难度大，若统一安排、多人参与决算工作编制，能提高决算编制准确度和若能在统一的领导下，让更多人参与到决算工作，有助于细化工作，提高准确度、高效率性效率，更利于积累决算经验，有效降低因人员变动对决算工作造成影响的可能性。
20234年我县财政总决算工作顺利完成，但离省厅和市局的要求还有差距。今后，我们将继续在省厅市局的指导下，在县委县政府四大家的领导下，持续不断提高决算管理水平，精进决算人员业务水平，不断改进完善决算工作内容，积极汲取先进经验，确保提高决算信息质量、管理水平不断提高。
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