南桥镇2023年度行政执法情况报告
2023年度，在县委、县政府的坚强领导下，在县依法治县办的指导下，南桥镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述精神，认真落实党中央、国务院、省、市、县关于行政执法的各项决策部署，现将有关情况报告如下：
一、南桥镇2023年行政执法基本情况
（一）南桥镇2023年办理行政处罚案件168起、行政复议0起、行政诉讼0起、委托执法0起。日常工作中积极配合协助县级派驻部门、国土、自然资源、交通等相关部门开展行政执法工作。
（二）2023年度，我镇严格按照行政执法“三项制度”履行职责，定期召开联席会议，统筹安排部署相关工作，2023年我镇未产生行政复议、行政诉讼案件，无行政复议被纠错情况、无因不依法办事、不依法履职而造成的不良社会影响情况。
二、开展执法规范化建设有关情况
（一）制度建设情况。2023年我镇贯彻落实上级部门出台的行政执法工作制度，严格按照要求开展工作。
（二）落实行政执法“三项制度”有关情况。一是落实行政执法公示制度。南桥镇镇执法部门依法及时主动向社会公开相关行政执法信息，内容包括行政执法主体、职责、权限、依据的情况和投诉监督电话等。1.加强事前公开。南桥镇镇根据权责清单公布“双随机、一公开”监管等工作，在办事大厅、服务窗口依法公开行政执法主体、人员、职责、权限，随机抽查事项清单、依据、程序，监督方式和救济渠道等信息，并健全公开工作机制，实行动态调整。2.规范事中公示。南桥镇镇严格要求行政执法人员在从事执法工作时，要佩带或者出示能够证明执法资格的执法证件，出现重大执法事项时按要求及时公示，做好告知说明工作，明示工作人员岗位工作信息。3.加强事后公布。南桥镇镇依法及时公开行政执法决定的内容、方式、时限和程序、“双随机”抽查情况及查处结果。二是落实执法全过程记录制度。1.规范行政执法全过程记录。规定执法人员在进行行政执法时通过文字、音像记录等方式进行全程记录。2.落实执法装备使用。南桥镇镇目前配备执法记录仪，要求执法人员在执法过程中记录全过程，保障执法工作的公平公正公开。3.健全记录机制。南桥镇镇贯彻落实执法全过程记录信息收集、保存、管理、使用等工作制度。利用大数据等信息技术与办公自动化系统保存好执法记录信息，保障执法记录信息的安全。三是落实重大执法决定法制审核制度。1.加强组织领导。我镇为规范完善行政执法“三项制度”，营造更加公开透明、规范有序、公平高效的法治环境，推进法治政府建设，成立了由镇主要领导作为组长的南桥镇镇法治审核领导小组。2.发挥法律顾问在重大执法决定法治审核中的作用。南桥镇镇积极推行政府法律顾问制度，发挥法律顾问在政府建设中的作用。
（三）行政执法人员培训情况。2023年南桥镇镇严格执行行政执法人员持证上岗和资格管理制度，每年及时对持证人员进行审核检验。持证干部积极参与《习近平法治思想学习纲要》《行政裁量权基准制定和管理》《行政处罚法理解与适用》线上业务知识培训，考试合格率达100%。
（四）开展案卷评查和执法监督的情况。2023年度积极配合上级部门开展案卷评查和执法监督工作。
三、存在的问题
（一）执法人员水平有待提高。执法人员的法律专业知识不强，缺乏专业培训，立案查处能力弱，现有执法力量难以按照执法程序进行大规模立案查处。
（二）行业部门指导力度不足。部分检查问题整改专业性较强，需相关行业部门牵头进行指导协助整改，我镇虽多次对接相关单位，但收到专业整改意见反馈和指导较少，导致这部分问题整改进度滞后。
（三）部分群众法治意识亟待加强。仍有部分群众信闹不信理，信访不信法，片面理解政策，突出反映了干群沟通不畅，我镇法治宣传力度不够、法治便民措施不够的问题。
四、下一步工作打算
（一）进一步强化业务学习，使行政执法更有标度。镇干部职工有计划、分阶段学习组织开展学习《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国行政诉讼法》《中华人民共和国行政许可法》等法律法规，使全体干部职工熟练运用有关法律法规和政策解决问题，切实提高依法行政的能力。全镇干部职工按要求完成网上学法用法考试，参考率、合格率均达100％。
（二）进一步规范执法程序，使履责尽责更有深度。严格落实行政执法的公示制度、行政执法全过程的记录制度、重大执法决定的法制审核制度，提高了行政行为规范化程度和执法效率。严格按照执法记录仪全程记录执法，做到了事实清楚、证据确凿、程序合法。坚持依法全面履行行政管理职责，规范行政执法程序，做到适用法律正确、程序正当合理、过错与处罚相当，坚决防止借柔性执法之名“执法放水”“柔性滥用”，切实发挥行政柔性执法应有的效用。
（三）持续深入推进全民普法教育。有计划、有步骤地推进全民普法，提升全镇干部群众对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度，增强全社会尊法学法守法用法的自觉性和主动性，逐渐改善办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。
总之，我镇将进一步发挥优势、补齐短板、创新方式，做好新形势下执法工作，营造良好法治环境，推进文明公正的行政执法，为促进社会和谐稳定，助推经济社会发展打下坚实的法治基础。
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